

全省疾控中心改革试点暨标准化建设推进会在济宁举办

本报济宁9月21日讯(通讯员 刘玉婧)近日,全省疾控中心改革试点暨标准化建设推进会在济宁成功举办。山东省卫生健康委党组成员、副主任、省疾病预防控制局党组书记、局长盖英群参加会议并进行现场调研,济宁市政府副市长白平和陪同调研。

会议对济宁市疾控中心标准化建设以及首批疾控中心改革试点工作给予充分肯定。会议总结通报了全省疾控中心改革试点和标准化建设工作进展情况,安排部署了下步疾控中心改革试点、标准化建设以及传染病、慢性病和精神疾病防控等重点工作任务。

会上,济宁市作了题为《抢抓机遇 勇于创新 奋力开创疾控体系高质量发展新局面》的典型发言。与会人员现场观摩了济宁市疾控中心(市公共卫生检验检测中心)、市公共卫生医疗中心、任城区疾控中心和兖州区疾控中心。



推进会现场。

目标导向,确保完成各项任务 济宁疾控贯彻落实全市卫生健康工作半年推进会精神

本报济宁9月21日讯(通讯员 周广宝)日前,济宁市疾控中心召开专题会议,传达学习全市卫生健康工作半年推进会会议精神。市卫生健康委党组副书记、市疾控中心党委书记仲曙光就安排部署学习贯彻落实工作作出要求,市疾控中心党委副书记、主任梁玉民详细传达了全市卫生健康工作半年推进会议精神并提出贯彻落实措施。

济宁市在全省率先启动实施疾病预防控制体系高质量发展三年行动方案以来,创新成立高质量发展专家委员会,成功协调有关部门落实首席专家待遇,成立首席专家工作室,启动“师带徒”培养工作,选派业务骨干到中国疾控中心进修学习,组织中心相关科室主要负责同志及县(市、区)疾控中心主要负责同志分两批赴福建、江苏学习考察疾控体系建设先进经验做法,全体职工的精神面貌和干事创业热情得到充分激发。

全体干部要把思想和行动统一到全市卫生健康工作半年推进会会议精神上来,要坚持目标导向、问题导向和结果导向,逐项对标各项指标任务,查漏补缺、强化措施,狠抓落实,确保年度各项目标任务顺利完成。要把创建省级区域公共卫生中心作为

当前核心任务之一,加强对上沟通,及时掌握相关政策和指标要求,全力以赴准备项目申报,确保创成省级区域公共卫生中心。要抓住外出学习考察机遇,认真学习总结福建、江苏先进经验,正视自身存在的差距和不足,补齐工作短板,明确今后工作的着力点和突破口,真正把学习考察成果转化为推动全市疾控体系高质量发展的生动实践。

济宁启动减盐宣传周活动

合任城区疾控中心,在任城区南苑街道南池社区举办2023年减盐宣传周启动仪式,市疾控中心副主任王连顺参加启动仪式。

启动仪式上,宣读了

2023年减盐宣传周核心信息,并给群众开展现场解答。现场还通过悬挂宣传横幅、发放减盐宣传资料和现场有奖答题等方式进行宣传。

下一步,济宁市将采

取线上线下相结合的方式,带动各县市区形成联动格局,开展宣传活动,进一步传播低盐饮食知识,促进全社会共同关注并践行减盐行动。

汶上构建医防体系,倡导健康生活

习健康知识,掌握健康技能。积极践行文明健康的生活方式,倡导“做自己健康第一责任人”的理念。

活动现场,工作人员通过向现场居民发放减

盐宣传折页、控油壶、控盐勺、现场答疑等方式,重点介绍了《中国居民膳食指南(2022)》中的“平衡膳食八准则”、慢性疾病病人饮食核心要点以及“三减”(减盐、减油、减

糖)、“三健”(健康口腔、健康体重、健康骨骼)促健康理念。医疗人员为前来咨询的辖区居民提供了免费血糖血压测量、中医中药理疗、疾病康复指导等服务。

推进慢病防治 带动全民健康

本报济宁9月21日讯(通讯员 朱蕾 李自创)日前,济宁市卫生健康委评审专家组一行7人,到邹城市开展国家慢性病综合防控示范区建设市级初审工作。

评审组通过听取汇报、座谈交流、查阅资料、现场查看等方式开展。邹城市作国家级慢病示范区工作情况汇报,对照《国家慢性病综合防控示范区建设指标体系》就政策发展、环境支持、“三减三健”专项行动、健康支持性环境,从而带动全民健康的实现。

进、慢性病全程管理、监测评估、创新引领八个方面进行了详细核查,分组现场查看并提出了提升意见和建议。

邹城市自2019年创建国家慢性病综合防控示范区以来,将慢性病综合防控示范区建设作为实施惠民工程的重要载体,持续巩固建设成果,健全长效工作机制,逐步完善政府主导,部门协作,社会动员,全民参与模式,稳步推进健康支持性环境,从而带动全民健康的实现。

“今享健康”科普行 助力健康生活

本报济宁9月21日讯(通讯员 张冲)

近日,金乡县“今享健康”科普行专家团队走进高河街道韩庄村、官庄社区、金乡街道莎岭社区等,为群众提供了心肺复苏术、海姆立克法、合理膳食、狂犬病处置、手卫生等主题讲座,并进行“手把手、面对面”的示教。

为提升居民健康理念和健康素养水平,金乡县疾控中心组建了包含慢性病、传染病、急救、中医等20余个专业84人的科普专家和志愿者团队,制定“课程表”,采取“群众点餐、疾控买单”模式,深入社区、学校、机关、企业等场所开展健康宣讲及义诊活动。

增强卫生应急意识,提高自救互救技能

近日,兖州区疾控中心联合区中医院、龙桥社区卫生服务中心,走进龙桥街道范堂村社区,开展了主题为“关爱生命‘救’在身边”的急救知识宣传活动。活动现场,疾控工作人员就被猫狗咬伤后遵循的三步骤、狂犬病的预防、洪涝灾害灾后疾病防控、秋季呼吸道传染病等防控知识进行了生动地讲解,并现场发放“接种疫苗 以消除狂犬病”等宣传手册。(通讯员 张慧子)

泗水开展全民健康生活方式进校园活动

近日,泗水县疾控中心联合泗张卫生院在泗张小学开展全民健康生活方式进校园活动。通过对重点场所进行干预及健康科普知识推广活动,进一步树立了健康口腔、健康骨骼、健康体重的理念,积极引导了群众养成健康文明的生活方式。(通讯员 刘科 王超飞)

曲阜加强校园传染病防控

近日,曲阜市举办了全市学校秋冬季传染病防控工作培训会。通过此次培训,各学校和基层医疗卫生机构对于流感、肺炎等重点传染病的认知水平得到了提升,“每个人都是自己健康的第一责任人”理念和联防联控措施得到了进一步强化,为做好全市学校秋冬季传染病防控工作提供了有力支持。(通讯员 孔祥迪)

市县乡三级紧密协作,开展营养健康调查

近日,邹城市在唐村镇政府举行了中国发展与营养健康影响队列调查项目启动仪式。调研组一行深入调查现场查看项目调查情况,对项目工作流程和现场组织情况给予高度评价,认为邹城市重视调查工作,市县乡三级紧密协作,为工作有序开展提供了保障。(通讯员 孙楠楠 李自创)

邹城市启动2023年健康素养与烟草流行监测

日前,邹城市举办2023年居民健康素养与烟草流行监测技术培训班,启动调查工作,5个监测点调查员、质控员参加培训。调查旨在了解邹城市15-69岁居民获取和理解基本健康信息和服务,并运用这些信息和服务做出正确决策,以维护和促进自身健康的能力。(通讯员 程相平 李自创)

群众“点单”,健康送上门

为深入贯彻落实“四送四进四提升”健康促进行动,普及全民健康生活方式,近期,嘉祥县疾控中心遴选23名业务骨干组建了“健康投递员”团队,精准把脉社区、企业、学校、机关单位健康需求,开展“健康投递员”系列“您点我送”健康科普活动,打造“菜单式”健康服务模式,全面提供各类人群的健康服务,真正将健康送入居民生活。(通讯员 吕昂 岳文硕)

梁山做好布病防控

日前,梁山县召开2023年市县乡联合布病防控工作推进暨技术培训会议。市疾控中心传染病科副科长孙喜红对布病的发生、流行、防控措施及治疗原则等通过案例进行详细讲解。对参会人员发放布病防护包,对养殖户发放兽用消毒液90瓶,现场设立布病职业暴露人群免费咨询检测点,完成检测100余人。(通讯员 邵明志 郑亚春)

紧跟变化趋势,完成健康监测

近期,微山县疾控中心召开2023年居民健康素养调查和烟草流行监测工作会议。会议邀请济宁市疾控中心健康教育科科长刘玉婧对参会人员进行培训,针对居民健康素养监测现场调查的相关内容和方法技巧、调查对象常见问题应对、入户后抽取符合条件调查对象的具体操作方法做了详细讲解。(通讯员 曹红康)